

覆盖全球约三分之一人口 这个最大自贸区跟你我啥关系？ 买得更便宜 更多样 更新鲜

这两天，网上被“全球最大自贸区”刷屏了。

涵盖全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力……“高大上”的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)，到底跟你我的生活有什么关系？

买到更多更实惠的进口商品

1、协定生效后区域内90%以上的货物贸易将最终实现零关税，主要是立刻降税到零和10年内降税到零。中国和日本首次达成双边关税减让安排，实现了历史性突破。

【影响】买买买！更低的关税，意味着可以买到更多更实惠的进口商品。来自日本的化妆品、电子设备，来自东盟的水果，来自东南亚生产的鞋、服装……以后购物车里的东西不仅更丰富，价格还更亲民。

对企业来说，从域内进口原材料、零部件、机器设备等，成本也会更低。特别是中日韩三国之间，涉及大

量电子元件等半成品贸易，通过更低的进口价格，层层传导到消费品上，最终受益的仍将是消费者。

2、在海关程序和贸易便利化方面，RCEP简化了海关通关手续，在可能情况下，对快运货物、易腐货物等争取实现货物抵达后6小时内放行。

【影响】这将促进快递等新型跨境物流发展，特别是进口的果蔬、肉、蛋、奶制品等生鲜产品可以实现快速通关。这意味着，动动手指，更多新鲜食品将“更快”“更新鲜”来到你面前。

更多优质产品将会进入“零关税”范畴

3、原产地规则使用区域累积原则，即来自RCEP任何一方的价值成分都会被考虑在内。

【影响】这将显著提高协定优惠税率的利用率。举例说，比如，在双边贸易协定下，以前一个产品最后一道工序在中国，必须达到35%的增值，出口到印尼才能免税，而如今，这一产品每经过一国工序，比如韩国、菲

律宾、越南……产业链每一个环节增值的部分都会被计算进去，在中国可能只要20%的增值，就可以享受出口到域内任何一个国家免税优惠。这意味着，每个国家都可以最大限度发挥自己的比较优势，生产出更多更优质的产品，享受免税销售的产品盘子将会变得更大。

人员流动更便利 产生更多贸易投资

4、各方承诺对于区域内各国的投资者、公司内部流动人员、合同服务提供者、随行配偶及家属等各类商业人员，在符合条件的情况下，可获得一定居留期限，享受签证便利，开展各种贸易投资活动。

【影响】与以往协定相比，RCEP将承诺适用范围扩展至服务提供者以外的投资者、随行配偶及家属等协定下所有可能跨境流动的自然人类别。这意味着以前可能只有技术

提供者、商务旅行者才能“来去自由”，现在，投资者及其家属也能享受这一待遇，有了家人的陪伴，投资者出行更便利、更安心，未来在这一区域产生更多的贸易投资毋庸置疑。

企业投资更安心

5、RCEP整合了东盟与中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰等多个“10+1”自贸协定以及中、日、韩、澳、新西兰5国之间已有的多对自贸伙伴关系，发挥了区域内经贸规则的“整合器”作用。

【影响】由于原来各个协议之间有不同的优惠待遇和原产地规则，不同规则产生了“意大利面碗”效应，交织在一起，剪不断，理还乱，而且不统一的规则无形中增加了很多不确定性，降低了企业贸易投

资意愿。RCEP是对多个“10+1”的全面整合和提升，将为本地区投资者创造一个更加稳定、开放、透明和便利的投资环境，让企业投资更安心。

企业对外投资障碍更少、透明度更大

6、我国首次在自贸协定项下以负面清单形式对投资领域进行承诺。15国均采用负面清单方式对制造业、农业、林业、渔业、采矿业5个非服务业领域投资作出较高水平开

放承诺。

【影响】成员国对彼此实现负面清单的投资承诺，将会大大提升彼此投资的透明度，这将为中国企业对外投资带来便利。同时，对投资领域的

高水平开放，也将进一步完善我国准入前国民待遇加负面清单管理制度，通过扩大外商投资市场准入，加大引进外资力度，在开放合作中更好提升我国相关行业的竞争力。

促进我国数字经济发展

7、适应数字经济时代的需要，协定纳入高水平的知识产权、电子商务章节。RCEP知识产权章是RCEP协定内容最多、篇幅最长的章节。

【影响】我国电子商务在全球范围内发展迅速，优势明显，通过高水平、高标准对接国际规则，将大大促进我

国电子商务等数字经济发展，也有利于我国电商企业在域内“走出去”。知识产权的相关规定则为数字经济发展和创新提供了更好的制度保障。

当前，单边主义、保护主义持续升温，全球疫情仍在蔓延，在这样的背景下，RCEP最终“修成正果”，重要

意义不言而喻。除了对消费者和企业有诸多利好，RCEP的签署还将加快形成“中国+东盟”世界工厂，产业链供应链集聚效应进一步放大。未来，那些试图与中国“脱钩”的想法将越来越失去实际价值和可操作性。

据新华社

全民K歌“涉黄”被罚 下线“交友陪玩”功能

“净网2020”专项行动开展以来，“扫黄打非”部门严厉打击网络传播淫秽色情信息，同时坚决处罚履行主体责任不到位、监管不力的互联网企业。

11月16日，记者从全国“扫黄打非”工作小组办公室官方微信公众号获悉，近期，全国“扫黄打非”办公室部署广东省“扫黄打非”部门，对媒体报道反映的“全民K歌”APP传播色情低俗歌曲、青少年模式形同虚设等突出问题进行查处。

10月28日，广东省“扫黄打非”办公室联合省网信办约谈腾讯公司，责令全面整改。10月29日，深圳市南山区文化广电旅游体育局对运营“全民K歌”的腾讯音乐娱乐(深圳)有限公司作出相应行政处罚。

全民K歌回应表示，对相关情况高度重视，10月内已就公告中提及的问题完成了整改，今后将继续强化对包括UGC在内的各项内容的审核，对违规内容或账号的处罚绝不手软。

经查，“全民K歌”软件由腾讯公司开发运营。该平台“交友陪玩”项目中部分歌房主播露骨聊天互动，通过涉性内容诱导观众刷礼物。平台首页短视频推荐中，部分“舞蹈”视频带有明显性暗示。平台上登载有明显色情低俗内容歌曲，用户在平台内能够搜索到相关资源，部分用户进行翻唱并在翻唱音频中改编更加露骨的歌词。平台评论区中部分评论内容污言秽语，

存在“约磕(炮)”有偿服务信息，一些账号为色情平台引流。该平台上线的青少年模式未发挥应有作用，青少年模式下仍能搜索到色情低俗信息。上述行为构成了提供含有宣扬淫秽、危害社会公德内容的互联网文化产品，违反了《互联网文化管理暂行规定》等规定。依此，深圳市南山区文化广电旅游体育局对产品运营公司作出了没收违法所得，并处以顶格罚款的行政处罚，责令立即改正有关违法行为。

广东省“扫黄打非”办公室联合省网信办约谈了腾讯公司。目前，腾讯公司依照整改要求制定了相应工作举措：分析了问题产生原因，严肃处理责任人员；对“全民K歌”APP进行30天整改，下线“交友陪玩”功能；进一步排查清理平台上涉黄歌曲色情低俗视频、评论区违规发言等有害信息，处置封禁违规账号和歌房；同时，立即关闭青少年模式下的站内搜索功能，对该模式下的安全机制和产品功能进行了完善。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示，内容安全是互联网企业的生命线，也是互联网行业的行为底线。愈是大网站、大平台，愈要重视落实主体责任，加强内容安全管理，切实把责任落到实处，切勿流于形式。希望腾讯公司从这次处罚中汲取教训，采取更为有力的整改措施。其他互联网企业也要高度重视，加强内容安全审核，坚决切断有害信息传播途径，严厉打击网络“黑灰产”，共同维护健康清朗的网络空间。

相关新闻

全民K歌回应： 已完成整改

全民K歌回应表示，对相关情况高度重视，10月内已就公告中提及的问题完成了整改，今后将继续强化对包括UGC在内的各项内容的审核，对违规内容或账号的处罚绝不手软。

全民K歌表示，平台在10月26日收到相关问题反馈后非常重视，第一时间进行了排查处理，根据《全民K歌内容管理条例》于当天迅速下架清理了涉事账号发布的UGC违规内容，下线“交友陪玩”功能；进一步排查清理平台上的不良信息，处置封禁违规账号和歌房；同时，立即对青少年模式下的安全机制和产品功能进行优化完善。处理过程中，全民K歌积极与相关部门保持沟通汇报处理情况，积极接受并遵循相关管理部门的监督与处理指示。“平台今后将持续优化完善内容审核机制，加强对UGC在内的各类内容的审核力度；同时也欢迎并感谢广大用户、媒体、管理部门等社会各界的积极反馈与监督。”

据澎湃新闻

法官在法院被刺杀 警方：嫌犯不服判决



11月13日，哈尔滨市双城区法院周家法庭内，法庭庭长郝某被杀害。

11月16日，记者从权威渠道获悉，11月13日，黑龙江省哈尔滨市双城区法院周家街道法庭发生一起命案：法官郝某被一名正在打离婚官司的男子刺杀身亡。目前，嫌犯已被警方逮捕。

据了解，11月13日12时许，哈尔滨双城区法院周家街道法庭上，法官郝某正在参加其他案件庭审。休庭期间，郝某被一名男子持刀杀害。

目击者称，“行凶者50多岁，持刀刺中了被害人的胸口。”行凶者疑似醉酒状态，“眼神直勾勾的，看起来不太正常。”

记者从权威渠道了解到，嫌犯人吴某某，哈尔滨双城区人。2020年7月8日，吴某某被妻子起诉离婚，由周家街道法庭庭长郝某负责审理，9月17日一审判决二人离婚。此后，吴某某不服判决提出上诉。期间多次找到郝某对财产分割部分提出异议，并索要法庭留存的其住所房产证。郝某答复称，房产证须二审结束后才能发还。

案发当天，吴某某从家中携带一把刀，再次找到郝某索要房产证，决定如达不到目的，就杀死郝某作

为报复。当天中午12时30分左右，郝某正在参加其他案件庭审。休庭期间，吴某某将法官郝某叫到法庭一楼，掏出事先准备的刀，一刀刺中郝某胸部。

在场法庭书记员等人，立即将郝某搀扶到一楼值班室等待救治，120急救人员赶到后，确认郝某已经死亡。

目前，嫌犯人吴某某已被警方逮捕，吴某某对故意杀人的犯罪事实供认不讳。

16日，哈尔滨市公安局双城分局发布警情通报称，11月13日12时20分许，哈尔滨市公安局双城分局接到报警：双城区人民法院周家法庭负责人郝某被捅伤。周家派出所民警立即赶到现场，将犯罪嫌疑人吴某仁当场抓获，郝某经120急救人员抢救无效死亡。

经审，犯罪嫌疑人吴某仁因不服离婚判决，对酒后持尖刀将郝某刺伤致死的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人吴某仁已被公安机关刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

据澎湃新闻、上游新闻、《生活报》